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2022. december 26. 

Nyíregyháza 

Istentisztelet 

Cím: Az emberi szeretet jelet kér, az isteni szeretet jelet ad 

 

(1. dia) „9Abban nyilvánul meg Isten hozzánk való szeretete, 

hogy egyszülött Fiát küldte el Isten a világba, hogy éljünk 

őáltala. 10Ez a szeretet, és nem az, ahogy mi szeretjük Istent, 

hanem az, hogy ő szeretett minket, és elküldte a Fiát engesz-

telő áldozatul bűneinkért. 11Szeretteim, ha így szeretett min-

ket Isten, akkor mi is tartozunk azzal, hogy szeressük egy-

mást. 12Istent soha senki sem látta: ha szeretjük egymást, Is-

ten lakik bennünk, és az ő szeretete lett teljessé bennünk. (2. 

dia) 13Abból tudjuk, hogy benne maradunk, és ő mibennünk, 

hogy a maga Lelkéből adott nekünk. 14És mi láttuk, és mi te-

szünk bizonyságot arról, hogy az Atya elküldte a Fiát a világ 

üdvözítőjéül. 15Ha valaki vallja, hogy Jézus Isten Fia, abban 

Isten marad, ő pedig Istenben; 16és mi ismerjük és hisszük azt 

a szeretetet, amellyel Isten szeret minket. Isten szeretet, és 

aki a szeretetben marad, az Istenben marad, és Isten is őben-

ne.” I Jn 4,9-16 

 

 

Szeretett Gyülekezet!  

 

 (3. dia) Immáron harmadik napja – ha a karácsony ünnepi 

alkalmain részt vettünk – láthatjuk, hogy sem 24-én, sem 25-én, 

sem ma nem az evangéliumokból vett karácsonyi történet az ige-

hirdetési alapigéink. Nem Jézus születésének történeteit idéztük 

fel, hanem (3/a dia) 24-én a Jelenések könyve 22. fejezetéből, 

(3/b dia) 25-én, karácsony 1. napján a Római levél 5. fejezetéből 

és (3/c dia) ma, 2. napon János 1. leveléből van kijelölve az ige-

hirdetési alapige. Nem a születéstörténetről hallhattunk, mégis 

szoros összefüggésben vannak a felolvasott Igék Jézus Krisztus 

földre jövetelével. 

 A mai napon János leveléből a szeretet, Isten szeretete áll a 

középpontban. (4. dia) Nagyon éles különbséget tesz az emberi 

és az isteni szeretet között és nagyon komoly minőségi különb-

ség van e kettő között. Ahhoz, hogy ezt megértsük, érdemes 

megnéznünk és megvizsgálnunk e kétféle szeretetet. 
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 Az első alapvető különbség, hogy az emberi szeretetben 

(4/a dia) az ember a szeretethez valamilyen „jelet kér”, míg az 

(4/b dia) isteni szeretetben Isten a szeretetének „jelét adja”. 

Milyen az az emberi szeretet, milyen jelet kér? Sok esetben va-

lamiféle háttérben meghúzódó (4/c dia) érdekkel párosul, vagy 

feltételhez kötött. Szeretlek, mert... – mondja a férfi – a feleség-

nek …mert csinos vagy. Mi van, ha már esetleg nem lesz olyan 

csinos? Szeretlek, mert fiatal vagy. Mi lesz, ha már egy picit öre-

gedecskedő lesz? Lecserélem – mondanák sokan.  Szeretlek, mert 

olyan jó vagy hozzám. Mi lesz, ha már nem lesz mindig olyan jó 

hozzám? Aztán vallásos köntösbe bújtatva szoktunk ilyeneket is 

mondani, Szeretem az Urat, mert annyi mindent kaptam Tőle. Mi 

lesz, ha valamit el fog venni? Szeretem az Urat, mert meggyógy-

ultam. Mi lesz, ha beteg maradok? Szeretem az Urat, mert meg-

menekültem. Mi lesz, ha másodszor nem úgy sikerül. Szeretem az 

Urat, mert jól megy a sorsom. Mi lesz, ha már nem fog úgy 

menni? Lehetne végtelenségig folytatni a sort. Csak néhányat 

említettem a teljesség igénye nélkül, amely olyan jól tükrözi, 

hogy a szeretetünkben valamiféle jelet kérünk sokszor. Ezzel 

szemben (4/d dia) Isten szeretete érdek – vagy feltétel nélküli. 

Engedjétek meg, hogy számomra egyik legmeghatóbb és az iste-

ni szeretetnek egyik legszebb példáját hadd elevenítsem fel nek-

tek, melyet a János evangéliumában olvashatunk. Volt egy asz-

szony, akit házasságtörésen kaptak. (5. dia) A farizeusok és az 

írástudók oda citálták a rajtakapott asszonyt Jézus elé. Egyrészről 

azért, hogy móresre tanítsák az asszonyt tetteiért, másrészt azért, 

hogy próbára tegyék Jézust, ebben a helyzetben mit tesz. A mó-

zesi törvény szerint ezt az asszonyt tettéért halálra kellett volna 

kövezni és már a vezetők markolták fel a köveket, hogy az ítéle-

tet végrehajtsák. Jézus pedig olyan nagy szeretettel mondja 

ezeknek az „ítéletvégrehajtóknak”, hogy (5/a dia) „Aki bűnte-

len közületek, az vessen rá először követ.” Jn 8,7b, majd így 

folytatta (5/b dia) „Én sem ítéllek el téged, menj el, és mostan-

tól fogva többé ne vétkezz!” Jn 8,11. Sokszor az az emberi 

„szeretet” olyan irgalmatlan tud lenni a másikkal szemben, sza-

vainkkal agyon tudjuk kövezni a másikat és annyi sebet tudunk 
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ejteni a másikon. Jézus szeretetéért, megmentő szeretetéért, mert 

ezt az asszonyt megmentette a körülötte álló, ítéletvégrehajtó 

tömegtől, nem kell feltételeknek megfelelni, ezt az asszonyt fel-

tétel nélkül szerette, ezért Jézus szeretete (5/c dia) a múltban 

megbocsátó szeretet, a jelenben megmentő szeretet, a jövőt ille-

tően  

pedig óvó szeretet, mert azt mondja, többé „ne vétkezz”. Ebben a 

történetben is szépen megmutatkozik, milyen messze van ez a 

kettő, (6. dia) az emberi szeretet és az isteni szeretet egymástól. 

(6/a dia) Az egyik követ ragad és szikrázó szemekkel ítéletet 

akar végrehajtani, a másik szavaiból szeretet árad és az ítélet kö-

veit teteti  le. (6/b dia) Az egyik halálra kövezne, a másik meg-

bocsát. (6/c dia) Az egyik irgalmatlan a másikkal szemben, a 

másik tud irgalmasságot gyakorolni. (6/d dia) Az egyik a porba 

taszít és a földbe döngöl, a másik lehajol és felemel. (6/e dia) Az 

egyiknek egy szava sincs a másikhoz, a másik szavaiból és tette-

iből a megbocsátó, – megmentő – és óvó szeretet ragyog fel. 

Az isteni szeretet és az emberi szeretet (7. dia) másik kü-

lönbsége, hogy az emberi szeretet (7/a dia) részrehajló tud lenni. 

Valakinek elnéző, valakinek nem, attól függ ki a szeretetünk tár-

gya, tud személyválogató lenni, hogy őt jobban szeretetem, őt 

kevésbé. Az isteni szeretet (7/b dia) őszinte és nem személyvá-

logató. Jézus a bűnt bűnnek mondja. Nevén nevezi, hogy „ne 

vétkezz”, mert az, amit tettél, az bűn!  

Az Isten és az ember szeretete között az a különbség, míg 

(8. dia) az ember jelet kér, hogy szeressen, az Isten szeretetének 

a jelét adta. És ez vezet át bennünket a karácsonyi történetbe, 

mert a karácsonyi eseményben Isten az Ő szeretetének jelét adta 

ebbe a világba. Azt írja János (8/a dia): „9Abban nyilvánul meg 

Isten hozzánk való szeretete, hogy egyszülött Fiát küldte el 

Isten a világba…” I Jn 4,9. Ebben a mondatban nem csak bizo-

nyos kiváltságosok vannak, nem csupán azokért halt meg, akik 

szeretik Őt, nem csak az egyház népéért, azokért, akik viszonoz-

zák az Ő szeretetét, hanem itt a (9. dia) „kozmosz” szó szerepel a 

görögben, ami annyit takar, hogy ebben a világban élőkért sze-
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mélyválogatás nélkül. Isten jelét adta, hogy mindenki számára 

elküldte az Ő Fiát, hitetlenekért, bűnösökért, hitszegőkért, gyil-

kosokért, tolvajokért, hazugokért, minden emberért. Nem kivéte-

lezett senkivel, a kozmoszban élőkért küldte Jézust. Annak elle-

nére, hogy az ember milyen Istennel szemben, hogy hátat fordí-

tott neki, hogy kételkedik benne, megtagadja, kigúnyolja, káro-

molja, annak ellenére szeretetének jelét abban fejezte ki, hogy 

elküldte ebbe a világban egyszülött Fiát, Jézus Krisztust. A kará-

csonyi történet ennek a szeretetnek a megnyilvánulása, ennek a 

jele. A következő versben a jel adásának, a szeretet megnyilvá-

nulásának okát és célját is olvashatjuk (10. dia): „elküldte a Fi-

át engesztelő áldozatul bűneinkért.” 

Oka: a bűneink 

Célja: engesztelő áldozatul 

A mi bűneink volt az oka, hogy elküldje Jézus Krisztust az Atya, 

és célja pedig az volt, hogy Jézus Krisztus engesztelő áldozat 

legyen a mi bűneinkért. Pál apostol a korintusi levélben olyan 

találóan fogalmazza ezt meg (11. dia): „19Isten ugyanis Krisz-

tusban megbékéltette a világot önmagával, úgyhogy nem tu-

lajdonította nekik vétkeiket” II Kor 5,19. 

Isten jelet, példát adott az Ő szeretetéről. Azzal, hogy Jézus 

Krisztus kisgyermekként beleszületett ebbe a világban, majd 

Megváltóként halt meg az emberért azzal az Ő szeretetét mércé-

nek állította be. Nem az a szeretet, hogy mi szeretjük Istent, vagy 

egymást, mert láthatjuk, milyen törékeny ez az emberi szeretet. 

Ő példát adott Jézusban, hogy az Őt gúnyoló tömeget is tudta 

szeretni, tudott értük imádkozni, mert Ő nem úgy szereti az em-

bert, ahogy mi szeretjük Őt vagy egymást. Ez egy olyan mérce, 

amit emberi erőlködéssel nem tudunk elérni. Ha valaki ebből a 

szeretetből merít, akkor fogja tudni szeretni a másikat igazán, 

egyébként csak emberi erőlködés lesz és emberi szeretet. Jézus 

azt mondta (12. dia): „12Az az én parancsolatom, hogy úgy 

szeressétek egymást, ahogyan én szerettelek titeket.” Jn 

15,12.  
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Ez a (13. dia) „szeretet-mérce” jelent meg karácsonykor, hogy 

Isten jelét adja az embernek, mennyire szereti őt. Ez a szeretet 

pedig más, mint a mienk. Ez a szeretet lett testté Jézusban! 

         Ámen! 


